

# ФУТБОЛ

„ДИНАМО“

МОСКВА

1949  
ОКТЯБРЬ  
30  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

„СПАРТАК“

МОСКВА

Начало в 14 часов

Центральный стадион  
„Динамо“  
МОСКВА



## В ТРЕТИЙ РАЗ

Сегодня у любителей футбола большой день. Ровно в 14 часов по московскому времени судья всесоюзной категории Михаил Дмитриев протяжным свистком вызовет на поле участников первого полуфинала на кубок СССР по футболу 1949 года, две старейших московских команды, двух призеров минувшего чемпионата страны — «Динамо» и «Спартак».

Много лет соперничают между собой динамовцы и спартаковцы, не однажды встречались они в матчах на первенство столицы и страны, испытывая то радость побед, то горечь поражений, но ни разу еще за всю историю советского футбола жребий не сводил эти команды в матче на кубок Советского Союза.

Впрочем, дело не только в жребии. Бывало, что обе команды попадали по жеребьевке в одну половину кубковой таблицы, но всякий раз их встрече «мешала» третья команда, выключавшая из розыгрыша либо динамовцев, либо спартаковцев. Однако, в нынешнем сезоне так не случилось. Попав по жребию в одну половину таблицы, обе команды успешно прошли все испытания в 1/16, 1/8 и 1/4 финала и сегодня смогут, наконец, померяться силами в кубковом матче.

Встречи между «Динамо» и «Спартаком» всегда проходили в упорной борьбе. Счет победам и поражениям, полученным в розыгрыше первенства страны, команды ведут с 1936 года. Десять раз побеждало «Динамо», три раза «Спартак», шесть игр дали ничейный результат. Но кубковые законы жестче законов чемпионата. В кубке нельзя разделить очки, нельзя помириться на ничьей. Результат сегодняшней встречи может быть только один: победа или поражение.

Кубок 1949 года разыгрывается в небывало ожесточенной борьбе, и, хотя и динамовцы и спартаковцы на пути к полуфиналу одержали несколько побед с кривым, а динамовцы даже с рекордным счетом (10 : 0), все же им пришлось для этого основательно потрудиться. Достаточно напомнить, что во встречах спартаковцев с ногинскими одноклубниками и киевскими динамовцами ничейный счет (1 : 1) держался продолжительное время и лишь в середине игры москвичи добились решительного перелома в свою пользу. Нелегко сложился для московских динамовцев четвертьфинальный матч с тбилисцами. Все это лишний раз подтверждает старое футбольное правило, гласящее, что в кубке не бывает заведомо слабейших противников. Сегодня же в особенности — с этим согласятся и поклонники «Динамо» и приверженцы «Спартака» — на поле встречаются два равных по силе коллектива.

С одной стороны — пятикратный чемпион СССР, победитель розыгрыша кубка СССР 1937 года, с другой — троекратный чемпион страны и четырехкратный обладатель кубка. С одной стороны — футбольный коллектив, блестяще провелший чемпионат нынешнего года и «оторвавшийся» от ближайшего соперника на 6 очков, с другой — команда, за которой издавна и прочно утвердилась репутация «кубковой».

Могут спросить: какими качествами должен обладать футбольный коллектив, чтобы заслужить такую репутацию? Энергией, волей, сплоченностью? Но разве этим славятся только спартаковцы? Разве не демонстрировали неоднократно такие же качества московские динамовцы, футболисты ЦДКА? Чем же особым образом отличается от своих постоянных соперников команда «Спартака»?

...Сезон 1946 года. В розыгрыше первенства страны спартаковцы занимают лишь шестое место, проигрывая тбилисским динамовцам и в первом и во втором кругах — 0 : 1 и 1 : 3. Но финальный матч на кубок спартаковцы выигрывают у тбилисцев со счетом 3 : 2. Сезон 1947 года. В розыгрыше первенства страны спартаковцы занимают восьмое место, проигрывая матчу первого круга московским торпедовцам — 2 : 6. Но в финальном матче на кубок они берут у автозаводцев реванш со счетом 2 : 0.

Примеры эти говорят о том, что команду «Спартак» отличает умение играть с предельным напряжением всех физических и моральных сил именно в ответственных матчах, в матчах, когда проигрыш, согласно кубковым правилам, лишает коллектив

возможности поправить свои дела в последующих играх. И, наоборот, недостаточная волевая собранность и была скорее всего причиной того, что чемпион СССР 1946 года — команда ЦДКА в матче на кубок в том же году проиграла со счетом 0 : 4 команде московского «Торпедо», хотя в розыгрыше первенства страны того же года последняя заняла лишь четвертое место, отстав от чемпиона на 10 очков.

Московские динамовцы три раза участвовали в полуфинальных матчах и дважды (1937 и 1945 гг.) играли в финалах. Неудачно сложился для динамовцев прошлогодний полуфинал. 210 минут боролись за право играть в финале динамовцы и футболисты ЦДКА. Единственный мяч, забитый в повторном матче с одиннадцатиметрового штрафного удара В. Деминым, решил исход встречи в пользу армейцев.

Среди всех футбольных коллективов нашей страны есть три, которые вправе гордиться тем, что им удавалось в течение одного сезона выигрывать и звание чемпиона и кубок СССР по футболу: московские команды «Динамо», ЦДКА и «Спартак», причем «Спартаку» это удавалось дважды (в 1938 и 1939 гг.). Динамовцы, сделавшие «дубль» в 1937 году, имели возможность повторить это достижение всеми лёт спустя, однако, завоевав звание чемпиона страны 1945 года, они проиграли финальный матч на кубок команде ЦДКА. В нынешнем сезоне они снова близки к заветной цели, и, хотя задача эта, конечно, трудная, но она динамовцам по-плечу. Команда находящаяся сейчас в завидной спортивной форме. Динамовцы располагают двумя первоклассными вратарями, надежной защитой и бесспорно сильнейшей линией нападения. 104 мяча, забитых в розыгрыше первенства страны, — лучшая аттестация нападающим динамовской команды. Что же касается волевых качеств коллектива, то они ярче всего обнаружились в недавнем матче со «Спартаком» на первенство страны, когда динамовцы, трижды проигрывая противнику по ходу матча, сумели мобилизоваться и одержать в конечном счете победу.

Но, взвешивая шансы динамовцев на весах спортивной славы, нельзя забывать и о том, с каким противником им придется сегодня меряться силами. Дело ведь не только в том, что спартаковцы не меньше своих соперников стремятся к обладанию кубком и что и в нынешнем сезоне они постараются подтвердить свою репутацию «кубковой» команды. Сегодняшний матч имеет для «Спартака» еще и принципиальное значение, цбо в 1949 году спартаковцам не удалось вписать в свой актив победу над своим постоянным соперником. Две встречи принесли им два поражения. Понятно, что в третьей встрече сезона «Спартак» попытается нарушить столь неприятную для себя традицию, причем многочисленные приверженцы этой популярной команды не в меньшей, пожалуй, степени, чем поклонники «Динамо», имеют право рассчитывать сегодня на успех своих любимиц.

Коллектив «Спартака» демонстрирует во второй половине сезона уверенную, тактически осмысленную, энергичную и изящную игру. Нападающие команды по числу забитых мячей стоят на втором месте вслед за динамовцами.

Наибольшее число мячей в розыгрыше первенства (не только среди своих партнеров, но и среди всех нападающих команд мастеров) забил Никита Симонян — 26. Виктор Терентьев забил 16 мячей, Алексей Парамонов — 15, Сергей Сальников — 12, Николай Дементьев — 13. В трех играх на кубок Симонян забил 3 мяча, Терентьев — 1, Парамонов — 2, Сальников — 6, Дементьев — 3. Один гол забил левый полузащитник Константин Рязанцев.

Среди динамовцев особенно отличился Иван Конов, забивший 23 гола в матчах первенства и 3 в кубковых встречах. Константина Бескова забил 20 мячей в матчах первенства и 4 в играх на кубок, Владимир Савдунин соответственно 17 и 4, Сергей Соловьев — 10 и 1, Александр Малявкин — 10 и 1. Кроме того, в четвертьфинальном матче на кубок один гол в ворота тбилисских динамовцев забил молодой нападающий московской команды Владимир Цветков.

Всего в трех кубковых матчах, предшествовавших полуфиналу, московские динамовцы забили в ворота противников 16 мячей и пропустили в свои — один; спартаковцы также забили 16 мячей, а пропустили — 3. Оба полуфиналиста сыграли по одному матчу с командами мастеров первой группы и по два с командами второй группы.

## «ДИНАМО» (Москва)

Тренер команды — заслуженный мастер спорта М. Якушин.

Капитан команды — заслуженный мастер спорта Л. Соловьев.

1  
А. Хомич

2  
А. Петров

3  
М. Семицастный

4  
П. Иванов

5  
А. Малявкин

6  
Л. Соловьев

7  
В. Цветков    8    И. Конов    9    В. Савдунин    10    К. Бесков    11    С. Соловьев

Судья — М. Дмитриев.

С. Сальников    Н. Дементьев    Н. Симонян    В. Терентьев    А. Парамонов  
11                10                9                8                7

К. Рязанцев  
6

О. Тимаков  
5

Ю. Седов  
4

В. Соколов  
3

С. Холодков  
2

В. Чернышев  
1

Капитан команды — заслуженный мастер спорта В. Соколов.

Тренер команды — заслуженный мастер спорта А. Дангулов.

## «СПАРТАК» (Москва)

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

Цена 50 коп.

Л 131902 Подп. к печ. 27/X—49 г. Об'ем 1/4 п. л. Тир. 20.000 Зак. 3787

Типография, Верхняя Масловка, 73.